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4.26 Le diagramme énergétique de la synthése de I'eau
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. La formation de dioxyde d'azote a partir d'oxyde d'azote et de dioxygéne
est une réaction complexe qui comporte deux étapes intermédiaires

. (http://www.alloprof.qc.ca/bv/pages/c 1 026.aspx)
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La loi de Hess
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- Une suite chronologique d’étapes qui
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- La variation d’enthalpie d’une réaction est la somme algébrique de

deux ou plusieurs réactions

. En d’'autres mots, une réaction peut étre décomposée en réactions élémentaires
et la somme algébrique des variations des réactions intermédiaires nous donne

le AHrxn
. AHiowi = AH| + AHy + ...
. Ou
- AHtoral = ZAH

- La réalité est plus compliqué, mais le mécanisme de réaction et la loi de
Hess va permettre une estimation de |'enthalpie de réaction

‘Germain Honri Hess

Né & Geneve, département du Léman, son pére est artiste. En 1805 son pére déménage
‘en Russie avec sa famille pour des rasons professionnelles. En 1822, Hess commence ses études

‘en médecine 3 luniversité de Tartu, qu'l terminera en 1825,

Clest sa rencontre avec Jons Jacob Berzelius, qui le pousse a faire le saut en chimie. Il tudie avec ce.
dernier 4 I'université de Stockholm. Lorsaqu revient en Russie, Hess se joint  une expédition menée
dans le but d'étudier la géologie des monts Oural. Il établit par Ia suite un cabinet de médecin

3 Irkoutsk. I décéde le 30 novembre 1850 4 Saint-Pétershourg, 4 I'3ge de 48 ans.

A parti de Fadresse <hitps://f wikipedin.org/uwiki/Germain_Hend Hess>



5.7 Le diagramme énergétique de la formation du butane
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* Exemple p. 222 #| (réchauffement):

Déterminez .équation thermique chacun des mécanismes de réaction suivants.
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 Etapes a suivre pour calculer la chaleur d'une réaction a l'aide de la loi de
Hess



1. Ecrire I'équation globale balancée.

2. Choisir les équations intermédiaires pertinentes.

3. Réorganiser les équations en les inversant ou en les multipliant.

4. Additionner les équations ainsi que les chaleurs qui leur sont associées.
5. Convertir la valeur obtenue selon les exigences du probleme a résoudre.



